

НАПАДАЮЩИЕ:

С. Жбаров, В. Павленко, В. Васильев, С. Резник,
 Ю. Камарницкий, В. Сотников, С. Волков, В. Чекунов,
 В. Мельницкий, А. Гузенко.

НАЧАЛЬНИКИ КОМАНД:

Николай Александрович Пузанов Юрий Александрович Ефремов

Старшие тренеры:

Заслуженный тренер РСФСР — м. с. Геннадий Петрович Шершнев
 Иван Васильевич Золотухин

Тренеры:

Вячеслав Иванович Скороненин Юрий Сергеевич Маркин
 Александр Иванович Кашигин.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение команд на 25.04.82 г.

Место	Команды	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1	Таврия	4	3	0	1	7-5+2	6
2	Локомотив	4	2	2	0	10-1+9	6
3	Нистру	4	2	2	0	4-1+3	6
4	Колос	4	2	1	1	7-3+4	5
5	СКА (Хб)	4	2	1	1	2-2=0	5
6	Металлург	4	1	3	0	4-0+4	5
7	СКА (Р/Д)	4	2	0	2	5-3+2	4
8	Шинник	4	2	0	2	5-12-7	4
9	Заря	4	2	0	2	4-3+1	4
10	Факел	4	1	2	1	6-4+2	4
11	Искра	3	1	2	0	2-1+1	4
12	Динамо	4	1	2	1	2-2=0	4
13	Жальгирис	4	1	2	1	2-2=0	4
14	Памир	3	1	1	1	3-2+1	3
15	СКА «Карпаты»		1	1	2	6-7-1	3
16	Ротор	4	1	1	2	4-5-1	3
17	СКА (К)	4	1	1	2	4-5-1	3
18	Гурья	4	1	1	2	2-4-2	3
19	Даугава	4	0	3	1	4-5-1	3
20	СКА (Од)	4	0	3	1	2-4-2	3
21	Спартак (КС)	3	0	2	1	1-4-3	2
22	Звезда	3	0	0	3	0-10-10	0

Следующая календарная встреча на нашем стадионе состоится 28 апреля между командами: «Ротор» (Волгоград)—«Искра» (Смоленск).

Начало матча в 19 часов

Автор-составитель В. П. НИКУЛИН.

Цена 8 коп.

Подп. в печ. 15.04.82 г. НМ 00887. Форм. 60x84/16. Тираж 7000. Заказ 3145,
 Бланочная типография полиграфического объединения «Офсет»,
 Филиал № 1. 400066, Волгоград, Островского, 3.

ВОФ.



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН

Первенство СССР. Первая лига

«РОТОР» (Волгоград)

«СПАРТАК» (Кострома)

ФУТБОЛ

Воскресенье

25

апреля

1982 г.

Нач. в 18 час.

НАШИ ГОСТИ

Волгоградцы помнят искрометные события, развернувшиеся поздней осенью 1980 года на футбольной орбите второй лиги.

За грубые нарушения положения о розыгрыше зонального первенства команде «Ростсельмаш» в нескольких матчах были засчитаны поражения, и оспаривать право перехода в первую лигу справедливо получил «Ротор».

У наших земляков практически не было времени для подготовки к столь серьезному турниру, а тут еще погода решила внести свои дополнительные трудности. Несколько дней накануне лил дождь, а в день матча, хотя он и прекратился, но спустился густой туман. Несмотря на неблагоприятные условия Центральный стадион нашего города собрал более 35 тысяч зрителей. Результат того поединка — одна из самых грустных страниц костромичей, как и итоги финальной пульки для волгоградцев. Таким запомнилось это знакомство.

Команда мастеров Костромы отсчитывает всего 23-й сезон, и на каждом этапе костромичи играли заметную роль. Выступая в классе «Б», они пять раз боролись за переход во вторую группу класса «А». Во второй лиге уже в 1973 году первенствовали в зоне, и только досадный срыв на финише не позволил им пробиться в первую лигу. Спартаковцы делегировали в высшую лигу несколько своих воспитанников — Г. Ярцева, М. Скокова, В. Непомилуева. В их составе выступали такие известные мастера, как Д. Силагадзе, В. Пимушин, В. Асосков.

За эти годы с командой работало несколько специалистов высшей квалификации — среди них заслуженный мастер спорта А. Кавазашвили. Особенно больших успехов добились спартаковцы с приходом опытного наставника, заслуженного тренера РСФСР Ивана Васильевича Золотухина, с работой которого связаны успехи клубов Горького и Ярославля, в свое время добившихся права выступления в высшей лиге. Только его тренерское искусство помогло команде обрести самообладание в упоминавшихся уже матчах финальной пульки. Много было всевозможных опасений о судьбе спартаковцев Костромы в преддверии прошедшего сезона, как непросто им будет удержаться в первой лиге. Шел тур за туром, костромичи, ведомые многоопытным наставником, успешно обходили рифы, и на финише, к удивлению многих, замкнули дюжину сильнейших команд лиги. Спартаковцы не робели перед признанными авторитетами — старожилами лиги. Поделили очки с торпедовцами Кутаиси, «Колосом», «Жальгирисом». Их не смогли одолеть столичные железнодорожники, ни одного очка не смогли взять у них львовские «Карпаты», армейцы Одессы.

Так незадачливая, на первый взгляд, тактика костромичей в сочетании с повышенной работоспособностью каждого игрока на поле стала грозным оружием.

СПАРТАК—82

Сравнивая заявочные составы двух последних сезонов, бросается в глаза обилие новых фамилий в нынешнем составе спартаковцев. В межсезонье команду по разным причинам покинули 12 футболистов, в том числе и те, кто определял ее игровой почерк — форварды Е. Чижик и С. Андрейченко, полузащитники — Р. Белялетдинов, В. Голяткин, защитники — А. Егоров, С. Носков, Н. Дудцев, вратарь С. Приходько. Болен еще один стержневой игрок В. Файзулин.

На старте наступившего сезона команда действительно оказалась в крайне затруднительном положении. Причины такого «бегства» из команды в общем-то понятны, выездные гастролеры не смогли, да и не должны были пустить корни в чужом коллективе. К сожалению, руководители не стали искать резервы в местном футболе, а вновь обратились к порочной практике приглашения иногородних мастеров. Оборонительные порядки укреплены бывшим игроком столич-

ного «Локомотива» С. Камзулиным, в полузащиту включены В. Коноплин и В. Ходус. Первый хорошо знаком волгоградцам по выступлениям за пятигорский «Машук» и «Уралан». 30-летний В. Ходус выступал в ряде украинских команд. Атакующие порядки пополнились рослыми В. Мельницким и В. Павленко. 22-летний В. Мельницкий пробовал силы в одесском СКА, 27-летний В. Павленко выступал в столичных «Спартаке» и «Динамо», последние годы играл в днепропетровском «Днепре». Трудно, конечно, ждать быстрого успеха от команды заново составленной из игроков, воспитанных разными школами. Учитывая богатый опыт руководителей команды, голоса спартаковских болельщиков полны оптимизма. Время рассудит, насколько оправдан этот оптимизм.

СТАТИСТИКА

В матчах на первенство страны нынешний поединок третий. Два первых состоялись десять лет назад, тогда соперники разделили очки поровну. Команды выиграли на своих полях:

костромичи — 4:3;

волгоградцы—4:0.

У волгоградцев в первом матче мячи забили В. Коробков, А. Кириллов и А. Колосов, во втором—по два мяча провели В. Файзулин и А. Колосов. Переходные игры 1980 года завершились тоже победами хозяев—6:0 и 2:0.

В команде «Ротор» мячи забили по одному—А. Гузенко, В. Дивак, Р. Рахимов, В. Васяев и В. Файзулин—2. Самым опасным для костромичей во встречах с волгоградцами был В. Файзулин, по иронии судьбы ныне оказавшийся в этой команде. В активе волгоградцев победа в отборочном кубковом турнире в прошлом году—1:0. Гол на счету А. Гузенко.

Летопись взаимных поединков на уровне команд первой лиги открывается нынешним поединком.

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ КОМАНД

(судейская бригада и номера, под которыми игроки выйдут на поле, будут объявлены по радио стадиона)

«СПАРТАК» (Кострома)

«РОТОР» (Волгоград)

ВРАТАРИ:

И. Капранов,
О. Петров,

А. Чистов.

В. Владошников, В. Кумыков,
А. Есипенко,

ЗАЩИТНИКИ:

В. Галочкин,
С. Камзулин,
В. Марусов,

В. Сарайкин,
М. Согников.

В. Береснев,
В. Васяев,
В. Князев,
В. Морохин.

Е. Морозов,
А. Никитин,
И. Новокшенов,
И. Соколов.

ПОЛУЗАЩИТНИКИ:

Н. Жульков,
С. Зайцев,
В. Коноплин,
В. Михалькевич,

П. Неверов,
В. Сучилин,
В. Файзулин,
В. Ходус,

В. Брыкин,
В. Ванин,
А. Комаров,
В. Дивак,

И. Суровикин,
В. Таможников,
В. Чупин,
А. Горошкевич.